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Chambre des représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999(')

18 NOVEMBRE 1998

PROJET DE LOI

supprimant les règles
d'arrondissement de la base imposable

en matière de taxes assimilées au
timbre, de droits d'enregistrement et

de droits de succession(**)

EXPOSE DES MOTIFS

Tant dans le Code des taxes assimilées au timbre,
que dans le Code des droits d'enregistrement, d'hy-
pothèque et de greffe ou le Code des droits de succes-
sion, il est prévu un arrondissement de la base impo-
sable à la dizaine de francs supérieure, à la centaine
de francs supérieure ou au millier de francs supérieur
selon la taxe ou le droit en cause.

En pratique, ces règles d'arrondissement ne pré-
sentent plus que peu d'intérêt. En effet, leur but était
à l'origine de faciliter le calcul des taxes ou droits
dus, ce calcul se faisant manuellement. Actuellement,
suite à une automatisation de plus en plus générali-
sée, ces dispositions sont devenues inutiles et même
inopportunes dans la mesure où elles entraînent des
difficultés supplémentaires.

En conséquence, il est proposé de supprimer pure-
ment et simplement les règles d'arrondissement de
la base imposable. Dans la même optique, les règles
d'arrondissement applicables, en matière de droits
de succession, aux termes composant les proportions
servant à établir la base imposable ou la liquidation
des droits (art 63 C. succ.) ou prévues pour le calcul

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode
(**) De spoedbehandeling wordt door de regering gevraagd

overeenkomstig artikel 80 van de Grondwet.
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (')

18 NOVEMBER 1998

WETSONTWERP

tot opheffing van de regels voor het
afronden van de heffîngsgrondslag
inzake met het zegel gelijkgestelde

taksen, registratierechten en
successsierechten(**)

MEMORIE VAN TOELICHTING

Zowel in het Wetboek der met het zegel gelijkge-
stelde taksen, als in het Wetboek der registratie-,
hypotheek- en griffierechten of in het Wetboek der
successierechten wordt voorzien in een afronding van
de belastbare grondslag tot het hoger tiental frank,
tot het hoger honderdtal frank of tot het hoger
duizendtal frank al naargelang de desbetreffende taks
ofrecht.

In de praktijk hebben deze afrondingsregels nog
slechts weinig belang. Hun oorspronkelijk doel was
immers de berekening der verschuldigde taksen of
rechten te vergemakkelijken daar deze berekening
manueel werd gedaan. Ten gevolge van een hoe lan-
ger hoemeer veralgemeende automatisering zijn deze
bepalingen thans nutteloos en zelfs ongeschikt ge-
worden in de mate dat zij bijkomende moeilijkheden
met zich meebrengen.

Bijgevolg wordt voorgesteld de afrondingsregels
van de belastbare grondslag eenvoudigweg op te hef-
fen. Vanuit hetzelfde standpunt worden de op over-
eenkomstige wijze van toepassing zijnde afrondings-
regels inzake successierechten, op de termen der
verhoudingen die dienen om de belastbare grondslag
of de verevening der rechten vast te stellen (art. 63

(*) Cinquième session de la 49èmo législature
(**) Le gouvernement demande l'urgence conformément à

l'article 80 de la Constitution.
5045
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des intérêts (art. 82 C. succ.) est également suppri-
mée.

Cette suppression aura par ailleurs comme consé-
quence de lever toute entrave au passage à l'euro en
permettant le calcul des taxes et droits concernés di-
rectement dans la nouvelle monnaie à partir du 1er

janvier 1999.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2. et 3

Les articles 2 et 3 du présent projet abrogent les
règles d'arrondissement de la base imposable en ce
qui concerne la taxe sur les opérations de bourse, la
taxe sur les livraisons de titres au porteur, la taxe
annuelle sur les contrats d'assurance, la taxe annuelle
sur les participations bénéficiaires, la taxe exception-
nelle sur les versements affectés à une épargne à long
terme, la taxe sur l'épargne à long terme et réalisent
les adaptations formelles rendues nécessaires par ces
abrogations.

Art. 4 et 5

Les articles 4 et 5 ont le même objet que les arti-
cles 2 et 3 du projet, mais à l'égard des droits d'enre-
gistrement.

Art.6 à 10

Les articles 6 à 10 du présent projet abrogent les
règles d'arrondissement de la base imposable et des
termes des proportions permettant de calculer la base
imposable, et réalisent les adaptations formelles qui
en découlent, en ce qui concerne les droits de succes-
sion, la taxe compensatoire des droits de succession
et la taxe annuelle sur les organismes de placement
collectif.

Le ministre des Finances,

J.-J. VISEUR
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w. succ.) of voorzien voor de berekening van de inte-
resten (art. 82 en 161quater W. succ.) eveneens opge-
heven.

Deze opheffing heeft bovendien de wegneming van
elke belemmering voor de overschakeling naar de euro
tot gevolg, door de berekening van de desbetreffende
taksen en rechten vanaf 1 januari 1999 onmiddellijk
in de nieuwe munt mogelijk te maken.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Art. 2. en 3.

De artikelen 2 en 3 van dit ontwerp beogen de op-
heffing van de afrondingsregels van de belastbare
grondslag wat betreft de taks op de beurs-
verrichtingen, de taks op de aflevering van effecten
aan toonder, de jaarlijkse taks op de verzekerings-
contracten, de jaarlijkse taks op de winst-
deelnemingen, de uitzonderlijke taks op de stortin-
gen bestemd voor het lange termijnsparen, de taks
op het lange termijnsparen en verwezenlijken de for-
mele aanpassingen die noodzakelijk zijn tengevolge
van deze opheffingen.

Art. 4 en 5

De artikelen 4 en 5 hebben hetzelfde voorwerp als
de artikelen 2 en 3 van het ontwerp, maar ten op-
zichte van de registratierechten.

Art. 6 tot 10

De artikelen 6 tot 10 van dit ontwerp beogen de
opheffing van de afrondingsregels van de belastbare
grondslag en de termen der verhoudingen die dienen
om de belastbare grondslag vast te stellen, en verwe-
zenlijken de formele aanpassingen die eruit voort-
vloeien, inzake successierechten, de taks tot vergoe-
ding van de successierechten en de jaarlijkse taks op
de collectieve beleggingsinstellingen.

De minister van Financiën,

J.-J. VISEUR



AVANT-PROJETDE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'Etat

Avant-projet de loi supprimant les règles
d'arrondissement de la base imposable en matière
de taxes assimilées au timbre, de droits d'enregis-

trement et de droits de succession

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de
la Constitution.

Art.2

L'article 124 du Code des taxes assimilées au timbre,
modifié par les lois des 4 décembre 1990 et 24 décembre
1993, est remplacé par la disposition suivante:

"Le montant de taxe perçu sur chacune des opérations
assujetties séparément à la taxe conformément à l'article
122, n'excèdera pas 10.000 francs, sauf sur les opérations
assujetties aux taux établis par l'article 121, § ler, alinéas 3
et 4 et § 2, alinéa ler, pour lesquelles ce montant est porté à
15.000 francs.».

Art.3

Sont abrogés dans le même Code:

1° l'article 161, alinéa 4, du même Code, inséré par l'ar-
rêté royal du 18 novembre 1996;

2° l'article 176 1, alinéa 2;
3° l'article 183quater, alinéa 2;
4° l'article 183quater decies, alinéa 2; 5° l'article 186,

§ 3.

Art.4

Al'article 166 du Code des droits d'enregistrement, d'hy-
pothèque et de greffe, modifié par la loi du 22 décembre
1989, sont apportées les modifications suivantes:

1 'l'alinéa ler est abrogé;

2° à l'alinéa 2, les mots ",arrondi comme il est dit à l'ali-
néa précédent» sont supprimés;

3° l'alinéa 3 est remplacé par la disposition suivante:

"Le montant du droit liquidé est, le cas échéant, arrondi
au franc supérieur,»,

Art.5

L'article 264 du même Code, modifié par les lois des 14
août 1947 et 9 mai 1959, par l'arrêté royal du 16 août 1975
et par la loi du 22 décembre 1989, est remplacé par la dis-
position suivante:

"Le montant du droit liquidé est, le cas échéant, arrondi
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VOORONTWERPVANWET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot opheffing van de regels
voor het afronden van de heffingsgrondslag
inzake met het zegel gelijkgestelde taksen,

registratierechten en successsierechten

Artikel1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bedoeld in ar-
tikel 78 van de Grondwet.

Art2

Artikel124 van het Wetboek der met het zegel gelijkge-
stelde taksen, gewijzigd bij de wetten van 4 december 1990
en 24 december 1993, wordt vervangen door de volgende
bepaling:

«Het bedrag van de op elk van de afzonderlijk aan de
taks overeenkomstig artikel 122 onderworpen verrichtin-
gen geheven taks, mag niet meer dan 10.000 frank bedra-
gen, behalve op de verrichtingen onderworpen aan een ta-
riefbepaald in artikel121, § 1, derde en vierde lid, en § 2,
eerste lid, waarvoor het bedrag op 15.000 frank wordt ge-
bracht.».

Art3

Worden opgeheven in hetzelfde Wetboek:

1° artikel 161, vierde lid, van hetzelfde Wetboek, inge-
voegd bij het koninklijk besluit van 18 november 1996;

2° artikel 176 1, tweede lid;
3° artikel 183quater, tweede lid;
4° artikel 183quater decies, tweede lid; 5° artikel 186,

§ 3.

Art4

Aan artikel 166 van het Wetboek der registratie-, hypo-
theek- en griffierechten, gewijzigd bij de wet van 22 decem-
ber 1989, worden de volgende wijzigingen aangebracht

1°het eerste lid wordt opgeheven;

2° in het tweede lid, worden de woorden afgerond zoals
bepaald in voorgaande alinea» opgeheven;

3° het derde lid wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

het bedrag van het vereffende recht wordt, in voorko-
mend geval, tot de hogere frank afgerond.

Art.5

Artike1264 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de wet-
ten van 14 augustus 1947 en 9 mei 1959, bij het koninklijk
besluit van 16 augustus 1975 en bij de wet van 22 decem-
ber 1989, wordt vervangen door de volgende bepaling:

«Het bedrag van het vereffende recht wordt, in voorko-
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au franc supérieur.

Le droit à percevoir ne peut être inférieur à 200 francs.»,

Art.6

L'article 62 du Code des droits de succession, modifié par
la loi du 22 décembre 1989, est remplacé par la disposition
suivante:

"Le montant des droits liquidés est, le cas échéant, ar-
rondi au franc supérieur.»,

Art.7

L'article 63 du même Code, modifié par la loi du 22 dé-
cembre 1989, est abrogé.

Art.8

A l'article 82, du même Code, modifié par la loi du 14
août 1947, sont apportées les modifications suivantes

1 a l'alinéa L" est abrogé;

20 l'alinéa 2 est remplacé par la disposition suivante

"Pour le calcul de l'intérêt, chaque mois est compté pour
trente jours.»,

Art.9

L'article 152, alinéa 2, du même Code, modifié par l'ar-
rêté royal na 9 du 3 juillet 1939 et par les lois des 14 février
1961 et 22 décembre 1989, est abrogé.

Art.10

Dans l'article 161quater, du même Code, inséré par la
loi du 22 juillet 1993, les alinéas 4 et 5 sont remplacés par
l'alinéa suivant:

"Pour le calcul de l'intérêt, toute fraction de mois est
comptée comme mois entier.

[ 4]

mend geval, tot de hogere frank afgerond.

Het in te vorderen recht mag niet minder dan 200 frank
bedragen.»,

Art.6.

Artike162 van het Wetboek der successierechten, gewij-
zigd bij de wet van 22 december 1989, wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Het bedrag der verevende rechten wordt, in voorkomend
geval, tot de hogere frank afgerond.».

Art.7

Artikel 63 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de wet
van 22 december 1989, wordt opgeheven.

Art.8

Artike182, eerste lid, gewijzigd bij de wet van 14 augus-
tus 1947, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

la het eerste lid wordt opgeheven;

20 het tweede lid wordt vervangen door de
volgende bepaling:

«Voor de berekening van de interest wordt iedere maand
voor dertig dagen aangerekerid.».

Art.9

Artikel 152, tweede lid, gewijzigd bij het koninklijk be-
sluit nr 9 van 3 juli 1939 en bij de wetten van 14 februari
1961 en 22 december 1989, wordt opgeheven.

Art.10

In artikel161quater, ingevoegd bij de wet van 22 juli 1993,
worden de leden 4 en 5 vervangen door het volgende lid:

«Voor de berekening van de interest wordt elke fractie
van een maand gerekend als een volle maand.».



AVIS DV CONSEIL D'ETAT

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation,
deuxième chambre, saisi par le Ministre des Finances, le
29 juillet 1998, d'une demande d'avis, dans un délai ne dé-
passant pas un mois, sur un projet de loi "supprimant les
règles d'arrondissement de la base imposable en matière
de taxes assimilées au timbre, de droits d'enregistrement
et de droits de succession», a donné le 21 octobre 1998 l'avis
suivant:

Examen du projet

Il convient de mentionner toutes les modifications ex-
presses et encore en vigueur apportées aux dispositions que
le texte en projet entend modifier ou abroger.

Le texte néerlandais de l'intitulé et de l'article 2 du pro-
jet devrait être rédigé ainsi qu'il est proposé dans la ver-
sion néerlandaise du présent avis.

Mieux vaut rédiger comme suit les dispositions suivan-
tes du texte en projet:

"Art. 3. Sont abrogés dans le même Code:

P l'article 161, alinéa 4, modifié par l'arrêté royal du
18 novembre 1996;

2° l'article 176, alinéa 2, modifié par l'arrêté n° 63 du
28 novembre 1939 et par la loi du 13 août 1947;

3° l'article 183quater, alinéa 2, inséré par la loi du 7 dé-
cembre 1988;

4° l'article 183quater decies, alinéa 2, inséré par la loi
du 28 juillet 1992;

5° l'article 186, , 3, rétabli par la loi du 28 décembre
1992.».

"Art. 4. A l'article 166 du Code des droits d'enregistre-
ment, d'hypothèque et de greffe, sont apportées les modifi-
cations suivantes:

1° l'alinéa L", modifié par la loi du 22 décembre 1989,
est abrogé;
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving,
tweede kamer, op 29 juli 1998 door de Minister van Fi-
nanciën verzocht hem, binnen een termijn van ten hoogste
een maand, van advies te dienen over een ontwerp van van
wet "tot opheffing van de afrondingsregels van de belastbare
grondslag inzake met het zegel gelijkgestelde taksen,
registratierechten en successierechten», heeft op 21 okto-
ber 1998 het volgende advies gegeven:

Onderzoek van het ontwerp

In de ontworpen tekst dienen alle nog van kracht zijnde
uitdrukkelijke wijzigingen te worden vermeld die zijn aan-
gebracht in de bepalingen die bij het ontwerp gewijzigd of
opgeheven worden.

Voor het wetsontwerp wordt het volgende opschrift voor-
gesteld:

«Ontwerp van wet tot opheffing van de regels voor het
afronden van de heffingsgrondslag inzake met het zegel
gelijkgestelde taksen, registratierechten en successie-
rechten».

Het ontworpen artikel124 van het Wetboek der met het
zegel gelijkgestelde taksen (artike12 van het ontwerp) zou
beter als volgt worden gesteld:

"Op elk van de verrichtingen waarop overeenkomstig
artikel 122 afzonderlijk taks wordt geheven, mag geen taks
worden geheven ten belope van een bedrag van meer dan
10.000 frank, behalve wat betreft de verrichtingen waar-
voor een tariefbepaald in artikel121, , 1, derde en vierde
lid, en ' 2, eerste lid, geldt, voor welke verrichtingen dat
bedrag op 15.000 frank wordt gebracht,».

De volgende bepalingen van de ontworpen tekst zouden
beter worden gesteld als volgt:

"Art. 3. In hetzelfde Wetboek worden opgeheven:

1° artikel 161, vierde lid, gewijzigd bij het koninklijk
besluit van 18 november 1996;

2° artikel 176, tweede lid, gewijzigd bij besluit nr. 63
van 28 november 1939 en bij de wet van 13 augustus 1947;

3° artikel 183quater, tweede lid, ingevoegd bij de wet
van 7 december 1988;

4° artikel 183quater decies, tweede lid, ingevoegd bij
de wet van 28 juli 1992;

5° artikel 186, , 3, opnieuw ingevoegd bij de wet van
28 december 1992.».

"Art. 4. In artikel 166 van het Wetboek der registra-
tie-, hypotheek- en griffierechten worden de volgende wij-
zigingen aangebracht:

1° het eerste lid, gewijzigd bij de wet van 22 december
1989, wordt opgeheven;
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20
••• (la suite comme au projet);

30 l'alinéa 3 est remplacé par l'alinéa suivant: ... (la
suite comme au projet).».

"Art. 5. L'article 264 du même Code, modifié par la loi
du 22 décembre 1989 est remplacé par la disposition sui-
vante: ... (la suite comme au projet).».

"Art. 8. A l'article 82 du même Code, sont apportées
les modifications suivantes:

la ... (la suite comme au projet);

20 l'alinéa 2 est remplacé par l'alinéa suivant: ... (la
suite comme au projet).».

«Art.j). L'article 152, alinéa 2, du même code, modifié
par l'arrêté royal na 9 du 3 juillet 1939 et par la loi du 22
décembre 1989, est abrogé.».

L'article 10 du projet devrait être rédigé en tenant compte
de l'observation qui est faite dans la version néerlandaise
du présent avis.

Par une lettre reçue au Conseil d'État le 7 septembre
1998, le Ministre des Finances a fait savoir ce qui suit:

"In tegenstelling tot wat vermeld werd in de begeleidende
brief, moet deze wetswijziging niet van kracht worden vóór
1 januari 1999, maar wel op die datum. Indien de wets-
wijziging vr 1 januari 1999 zou van kracht worden, dan
zou dat voor gevolg hebben dat de financiële instellingen
(banken, beursvennootschappen, ...) hun informatica twee
maal moeten aanpassen: eens bij de publikatie en dan nog
eens bij de start van de euro op 1januari 1999. Dit is zinloos
en bovendien onhaalbaar rekening houdend met de zware
workload die op de informatica-afdelingen van de financiële
instellingen rust.

Het is wel noodzakelijk dat het wetsontwerp voor
1 januari 1999 gepubliceerd wordt en liefst zelfs zo spoedig
mogelijk om aan de betrokken instellingen de nodige
rechtszekerheid te bieden bij het aanbrengen van de
wijzigingen in de inforrnatica-toepassingen.».

Il convient, dès lors, de compléter le projet de loi par une
disposition qui écarte l'application de la règle de l'entrée en
vigueur de la loi dixjours après sa publication au Moniteur
belge en prévoyant une entrée en vigueur au 1er janvier
1999.

La chambre était composée de

Messieurs

J.-J. STRYCKMANS, président,

Y. KREINS,
P. QUERTAINMONT, conseillers d'État,
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20
••• (voorts als in het ontwerp);

30 het derde lid wordt vervangen door het volgende lid :
... (voorts als in het ontwerp).».

"Art. 5. Artikel 264 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij de wet van 22 december 1989, wordt vervangen door de
volgende bepaling: ... (voorts als in het ontwerp).».

"Art. 8. In artikel 82 van hetzelfde Wetboek worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

la ... (voorts als in het ontwerp);

20 het tweede lid wordt vervangen door het volgende
lid: ... (voorts als in het ontwerp).».

"Art. 9. Artikel 152, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij het koninklijk besluit nr. 9 van 3 juli 1939
en bij de wet van 22 december 1989, wordt opgeheven,».

In artikel10 behoort te worden geschreven: «In arti-
kel 161 quater, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de
wet van 22 juli 1993, worden het vierde en het vijfde lid
vervangen door het volgende lid: ... (voorts als in het ont-
werp)».

Bij een brief die de Raad van State op 7 september 1998
ontvangen heeft, geeft de Minister van Financiën het vol-
gende te kennen:

"In tegenstelling tot wat vermeld werd in de begeleidende
brief, moet deze wetswijziging niet van kracht worden vóór
1 januari 1999, maar wel op die datum. Indien de wets-
wijziging vr 1 januari 1999 zou van kracht worden, dan
zou dat voor gevolg hebben dat de financiële instellingen
(banken, beursvennootschappen, ...) hun informatica twee
maal moeten aanpassen: eens bij de publikatie en dan nog
eens bij de start van de euro op 1januari 1999. Dit is zinloos
en bovendien onhaalbaar rekening houdend met de zware
workload die op de informatica-afdelingen van de financiële
instellingen rust.

Het is wel noodzakelijk dat het wetsontwerp voor 1 ja-
nuari 1999 gepubliceerd wordt en liefst zelfs zo spoedig
mogelijk om aan de betrokken instellingen de nodige rechts-
zekerheid te bieden bij het aanbrengen van de wijzigingen
in de inforrnatica-toepassingen.».

Het wetsontwerp behoort dan ook te worden aangevuld
met een bepaling die voorschrijft dat de wet op 1 januari
1999 in werking treedt, opdat de regel dat een wet tien da-
gen na de bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad
in werking treedt, geen toepassing vindt.

De kamer was samengesteld uit

de Heren

J.-J. STRYCKMANS, voorzitter,

Y. KREINS,
P. QUERTAINMONT, staatsraden,



F. DELPEREE,
J. KIRKPATRICK,

assesseurs de la
section de législation,

Madame

B. VIGNERON, greffier assumé,

Le rapport a été présenté par M. J. REGNIER, premier
auditeur chef de section. La note du Bureau de coordina-
tion a été rédigée et exposée par Mme G. JOTTRAND,
référendaire adjoint.

La concordance entre la version française et la version
néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de
M. J.-J. STRYCKMANS.

LE GREFFIER, LE PRESIDENT,

B. VIGNERON J.-J. STRYCKMANS
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F. DELPEREE,
J. KIRKPATRICK,

assessoren van de
afdeling wetgeving,

Mevrouw

B. VIGNERON, toegevoegd griffier.

Het verslag werd uitgebracht door de H. J. REGNIER,
eerste auditeur-afdelingshoofd. De nota van het
Coördinatiebureau werd opgesteld en toegelicht door
Mevr. G. JOTTRAND, adjunct-referendaris.

De overeenstemming tussen de Franse en de
Nederlandse tekst werd nagezien onder toezicht van de
H. J.-J. STRYCKMANS.

DE GRIFFIER, DE VOORZITTER,

B. VIGNERON J.-J. STRYCKMANS
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PROJET DE LOI

ALBERT II, ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir,
Salut.

Sur la proposition de Notre ministre des Finances,

Nous AVONSARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Notre ministre des Finances est chargé de présen-
ter, en Notre nom aux Chambres législatives et de
déposer à la Chambre des Représentants le projet de
loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article
78 de la Constitution.

Art.2

L'article 124 du Code des taxes assimilées au tim-
bre, modifié par les lois des 4 décembre 1990 et 24
décembre 1993, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Le montant de taxe perçu sur chacune des opéra-
tions assujetties séparément à la taxe conformément
à l'article 122, n'excèdera pas 10.000 francs, sauf sur
les opérations assujetties aux taux établis par l'arti-
cle 121, § t-, alinéas 3 et 4 et § 2, alinéa t-, pour
lesquelles ce montant est porté à 15.000 francs.».

Art.3

Sont abrogés dans le même Code:

la l'article 161, alinéa 4, modifié par l'arrêté royal
du 18 novembre 1996;

20 l'article 176\ alinéa 2, modifié par l'arrêté na 63
du 28 novembre 1939 et par la loi du 13 août 1947;

30 l'article 183quater, alinéa 2, inséré par la loi du
7 décembre 1988;

4a l'article 183quater decies, alinéa 2, inséré par la
loi du 28 juillet 1992;

50 l'article 186, § 3, rétabli par la loi du 28 décem-
bre 1992.
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WETSONTWERP

ALBERT II, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
Onze Groet.

Op de voordracht van Onze Minister van Finan-
ciën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ :

Onze Minister van Financiën is gelast het ontwerp
van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in Onze naam
aan de Wetgevende Kamers voor te leggen en bij de
Kamer van Volksvertegenwoordigers in te dienen:

Artikel1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bedoeld
in artikel 78 van de Grondwet.

Art.2

Artikel124 van het Wetboek der met het zegel ge-
lijkgestelde taksen, gewijzigd bij de wetten van 4 de-
cember 1990 en 24 december 1993, wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Op elk van de verrichtingen waarop overeenkom-
stig artikel122 afzonderlijke taks wordt geheven, mag
geen taks worden geheven ten belope van een bedrag
van meer dan 10.000 frank, behalve wat betreft de
verrichtingen waarvoor een tarief bepaald in artikel
121, § 1, derde en vierde lid, en § 2, eerste lid, geldt,
voor welke verrichtingen dat bedrag op 15.000 frank
wordt gebracht.»,

Art.3

In hetzelfde Wetboek worden opgeheven:

la artikel161, vierde lid, gewijzigd bij het konink-
lijk besluit van 18 november 1996;

20 artikel 176\ tweede lid, gewijzigd bij besluit nr.
63 van 28 november 1939 en bij de wet van 13 augus-
tus 1947;

30 artikel 183quater, tweede lid, ingevoegd bij de
wet van 7 december 1988;

4a artikel 183quater decies , tweede lid, ingevoegd
bij de wet van 28 juli 1992;

50 artikel 186, § 3, opnieuw ingevoegd bij de wet
van 28 december 1992.



Art.4

A l'article 166 du Code des droits d'enregistrement,
d'hypothèque et de greffe, sont apportées les modifi-
cations suivantes :

la l'alinéa t-, modifié par la loi du 22 décembre
1989, est abrogé;

20 à l'alinéa 2, les mots «,arrondi comme il est dit à
l'alinéa précédent» sont supprimés;

30 l'alinéa 3 est remplacé par l'alinéa suivant:

«Le montant du droit liquidé est, le cas échéant,
arrondi au franc supérieur,»,

Art.5

L'article 264 du même Code, modifié par la loi du
22 décembre 1989, est remplacé par la disposition
suivante:

«Le montant du droit liquidé est, le cas échéant,
arrondi au franc supérieur.

Le droit à percevoir ne peut être inférieur à 200
francs.».

Art.6

L'article 62, alinéa t-, du Code des droits de suc-
cession, modifié par la loi du 22 décembre 1989, est
remplacé par la disposition suivante:

«Lemontant des droits liquidés est, le cas échéant,
arrondi au franc supérieur.»,

Art.7

L'article 63 du même Code, modifié par la loi du 22
décembre 1989, est abrogé.

Art.8

A l'article 82 du même Code, sont apportées les
modifications suivantes :

la l'alinéa 1er est abrogé;

20 l'alinéa 2 est remplacé par l'alinéa suivant:

«Pour le calcul de l'intérêt, chaque mois est compté
pour trente jours.».
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Art.4

In artikel 166 van het Wetboek der registratie-,
hypotheek- en griffierechten, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

l°het eerste lid, gewijzigd bij de wet van 22 de-
cember 1989, wordt opgeheven;

20 in het tweede lid, worden de woorden «, afge-
rond zoals bepaald in voorgaande alinea» opgeheven;

30 het derde lid wordt vervangen door het volgende
lid:

«het bedrag van het vereffende recht wordt, des-
voorkomend, tot de hogere frank afgerond.»,

Art.5

Artikel 264 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
de wet van 22 december 1989, wordt vervangen door
de volgende bepaling:

«Het bedrag van het vereffende recht wordt, des-
voorkomend, tot de hogere frank afgerond.

Het in te vorderen recht mag niet minder dan 200
frank bedragen.».

Art.6

Artikel 62, eerste lid, van het Wetboek der
successierechten, gewijzigd bij de wet van 22 decem-
ber 1989, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

«Het bedrag der verevende rechten wordt, des-
voorkomend, tot de hogere frank afgerond.»,

Art.7

Artikel63 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de
wet van 22 december 1989, wordt opgeheven.

Art.8

In artikel82 van hetzelfde Wetboek worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

l°het eerste lid wordt opgeheven;

20 het tweede lid wordt vervangen door het vol-
gende lid:

«Voorde berekening van de interest wordt iedere
maand voor dertig dagen aangerekend.».
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Art.9

L'article 152, alinéa 2, du même Code, modifié par
l'arrêté royal nE 9 du 3 juillet 1939 et par la loi du 22
décembre 1989, est abrogé.

Art.10

Dans l'article 161quater, du même Code, inséré par
la loi du 22 juillet 1993, l'alinéa 4 et l'alinéa 5 sont
remplacés par l'alinéa suivant:

"Pour le calcul de l'intérêt, toute fraction de mois
est comptée comme mois entier.

Art. 11

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 1999.

Donné à Bruxelles, le 12 novembre 1998.

ALBERT
PAR LE ROI :

Le ministre des Fincances,

J.-J. VISEUR
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Art.9

Artikel 152, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij het koninklijk besluit ur 9 van 3 juli
1939 en bij de wet van 22 december 1989, wordt op-
geheven.

Art.10

In artikel161quater, van hetzelfde Wetboek, inge-
voegd bij de wet van 22 juli 1993, worden het vierde
en het vijfde lid vervangen door het volgende lid :

«Voorde berekeningvan de interest wordt elke frac-
tie van een maand gerekend als een volle maand.».

Art.11

Deze wet treedt in werking op 1 januari 1999.

Gegeven te Brussel, 12 november 1998

ALBERT
VAN KONINGSWEGE:

De minister van Financiën,

J.-J. VISEUR
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